—

V]

. Trouver la matrice A = (@ij)1<i<a,1<5<4 telle que ay = i — 2j

. On considere les matrices A et B suivantes :

R2.04 ‘
TD1 Calcul Matriciel

asfic s Bl ekl
Calculer A-B ainsi que A+3B.

On consideére les matrices A et B suivantes :
ey gl
Déterminer la matrice X vérifiant 1'égalité 3A-2X=B.

Y + 2Z =A

Déterminer les matrices Y et Z vérifiant le systéme suivant : {2Y o A R

On considére les matrices :

0 2 1 —ladi 2
A= GRG0 B 240 C=1|1 D=0 —1:33
] P DR Pl 0

Calculer, lorsqu’ils sont définis, les produits suivants Ax B, Bx A, AxC,CxA, AxD,
D+ A, BxC,C*B,Cx*D et DisC.

On considere les matrices :

s B ST e |
bl 0.2

Calculer (A —2B)*C,'C*A,‘CxB JEAx A, Axt
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R2.04
TD2 Calcul de déterminants

1. Propriétés des déterminants -

— =2
On d =
n donne A ( 34 )
a9 =3
L)
Calculer les déterminants suivants - det(A), det(B), det(*A), det(AB), det(3A) et re-
trouver les propriétés du cours.
2. Calculer le déterminant des matrices suivantes :
cosf —sinf 0
A sinf cosf O

0 0 1
e 2D
Bi—as 202w =4 )
S et e &
I oS e
C =254 i—A4 )
S Lok |
D BT
B — —L A 5l
bici2ei0

3. Bonus : Calculer le déterminant des matrices 4x4 suivantes :

L2 o0
D d D
Bl 1 g9
\ 3 —2. 1 -8

(1 s =2 s
DRy AR
T alio g it
Lo 33 8
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R2.04
TD3 Systemes d’équations

Calculer le déterminant des matrices puis résoudre les systemes suivants :

T + 4y + 2z = 10
3z — 4y + 22 = 9
st T R R
LS T A et e — T O
T RS YRS S ()
s A b S L )
3z — 2y Az = 11
dy =0 3% — =18
BT D — e
T s = 22 = =D
2% o Yt heale et 4
5L — Ly 32 =126
B TS e e S R
2. S e el = had
[ 2% — By S35 — et
4z + 22 — 3t = 8
Y 8z Oy o bl
¢ y + 3z — t = 13
o it 2y = L e
s e i T A AT St =90
RN bt o
|3z 2y i o
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R2.04

TD4 Inversion de matrices

1. Ces matrices sont-elles inversibles? Si oui, calculer leur inverse.

13 13 B i -2 (ms: —sini
A= = 2D —
(2()) £ (2 1) i (1 3) 2 , sl cost)
! ok 1A | I -
E=| 3 =290 F=101 2 e
1 =1 0 31 —1
: B | 1 j e e |
H=| 0 iv2 —iv2 J={ 20 1 K
P B 153

2. Soit A la matrice carrée d’ordre 3 définie par -

(i)

(a) Calculer A2
(b) Déterminer, si il existe, I'inverse de A

v

e

l
PN
=N
Lo w
\-_/

N bt e
b N e

I
~
|

o= O
OO+
= O O

(¢) Déterminer A™ pour n >0
(d) Déterminer (A™)~" pour n >0

3. Bonus : Calculer I'inverse de cetie maitrice.

1.5 9y
g gty
Al T g
ooy
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R2.04
TDS Bilan caleul wmatviciel

1. Trouver toutes les matrices 2%2 commutant avee ( :\

o

)

o

Caleuler A%, A% puis A® pour :

cos(f) —sin(@) 0
sin(f) cos(®) 0
0 0 1

i e i e
o S e e
e e
i e

3. On pose :

23198
A=]1 03 0
0 03

Ecrire A = 375 + J. Calculer J2. En déduire 4% o4 A\,
4. Calculer le déterminant des matrices suivantes

12 9 3%

38 y 43 1 3

et

% y RS A 5o
£ 4.0

o]

. On cherche & déterminer I'équation d'une pavabole ¥ = as® 4 b 4 ¢ passant par les
points (1;4), (-2;-5) et (-1;0). Déterminer les cosficionts &, b ot ¢

(a) Exprimer I'appartenance de ces points & I pavabole sows Rovie ' systdme S,
En déduire I'écriture de ce systdme sons la favme AN=R,

(b) Calculer I'inverse de A.
(¢) Caleculer les coefficients a, b et ¢

6. Soit S un systéme d’équations lindaives & & inconnues

r + my + 2 = WM

me + Yy + 32 = 1
z + ¥y + mz = ot

Discuter, selon les valeurs de m, les solitions du systdme. Resondie o sy
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